

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в п. к. Старостах на
провінції
на цілий рік К 4:80
на пів року „ 2:40
на чверть року „ 1:20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пер-
сялкою:
на цілий рік К 10:80
на пів року „ 5:40
на чверть року „ 2:70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

До ситуації. — Демонстраційний страйк
в Будапешті. — З Балкану.

„Narodni Listy“ доносять з Відня, що в су-
боту відбуде ся рада міністрів, котра буде ра-
дити над забезпеченням праці в соймі чеськім, над
управильненем язикового питання на почтах в
Чехах і над утворенням італійського кабінету.

Мужі довіря всіх соціалістичних органі-
зацій в Будапешті відбули передвчера по по-
лудні довірочні збори, на котрих ухвалено у-
строїти від вчера рана у всіх будапештєнських
підприємствах масовий страйк на 24 годин.
Страйк той має бути відповіддю на заряджене
правительством завішення діяльності краєвого
союзу сторонництва і металевих робітників та
фахової організації столярських помічників. Вже
передвчера о 6 годині вечером не прийшли
нічні робітники в млинах до роботи. Застрай-
кувало 4000 млинарських робітників; до страй-
ку прилучили ся всі робітники доків „Дану-
біюс“ в числі звиш 1000 осіб. — Міністерство
внутрішніх справ оголосило в справі свого за-
рядження на розвязане згаданих організацій ро-

бітничих, що слідство в справі демонстрацій з
8 жовтня 1908 р. виказало, що ті організації
уоружили тоді демонстрантів в револьвери і ве-
лізні палиці, а крім того організації укладали
устроюване нових демонстрацій. — Остаточ-
но страйк розпочав ся вчера о год. 6 рано, але не
увався. Не всі робітники прилучили ся до
страйку, багато з них працювало. Як доносять
з Будапешту, із 100.000 робітників застрайку-
вало що найбільше 4000. О годині 2 по полу-
дні, коли страйкуючі хотіли устроїти похід в
улиці Андрашого, прийшло до заколоту. Полі-
ція, котра не дала дозволу на похід, визвала
зібраних, аби розійшли ся, а коли ті не послу-
хали і обкинули поліцію камінням, добула она
оружня. В борбі поранено багато осіб, а 92 ареш-
товано.

Віденські офіційальні круги пояснюють,
що справу мнимої відмови цісаря Франца
Йосифа І. слухати виясненя нового англійського
посла у Відни, Картрайта, про англійську по-
літику на Балкані в заграничній прасі значно
пересаждено. Картрайт, прибувши до Відня,
заявив на вступній візиті у бар. Еренталья, що
він на першім послуханю у цісаря хоче пере-
дати ему устне послання короля Едварда про
балканську справу, якого зміст мало би ся
відтак списати. Колиж бар. Еренталь заявив

ему, що після звичаю, який панує на віденсь-
кім дворі, перша авдвенція чужого посла, на
який він передає свої удостоверючі письма, є
тільки формальним актом, так, що на тій авди-
венції не може мати місця політична дискусія,
— тоді Картрайт свій первістний намір поки-
нув — і на сім весь інцидент вичерпано.
В наслідок того на авдвенції не було вже
політичної розмови, цісар тільки висловив своє
сподіване, що давня дружба з Англією буде
тривати і на дальше.

Зачувати, що мужі довіря музулманської
організації, які виїхала з Босни до Царгороду,
одержали порученя, признати цісарській мани-
фест про анексію. В наслідок того постановле-
но, що по святі Байраму поїде ексекутивний
музулманський комітет до Відня, щоб зложити
цісареві чолобитню. То вказувало би на те,
що в Царгороді числять ся з анексією як
з доконаним фактом. Менше відродно пред-
ставляє ся настрої полудневих Славян. Єго малює
Мансвель, дописуватель часописі „Daily Mail“,
який саме тепер обїхав Чорногору, Босну й
Герцеговину та Сербію, в депеші з Білгороду
ось так: Я виїхав з Лондона з думкою, що
конференція доведе до мирної розвязки квестії.
Але се мое довіре основно захитало в Черно-
горі становище князя й народу, які рівночасно

15)

Маруся.

З російського — Володим. Короленка.

(Дальше).

— А знаєте що — задумчиво сказав мені
Пекарський, коли ми сиділи при чаю. — Ви
поки що нікому не кажете про Степана.

— Чому? Чи сподіваєте ся, що розічне
ся слідство?

— Яке слідство? А все таки мовчіть.

І додав, усміхаючися:

— Я его святаю повинен свічку поста-
вити. Може вчера й скривдив его.

— То думаете, що...

— Ага, а ви гадаєте, що Якути самі так
розпорядились би? Ніколи! Вже був у них
хтось за генерала!

Справді від того часу Якути немов змі-
нились. За першою неудачою татарського на-
паду посідували дальші. Два рази Якути
відвозили до міста Татар, яких ловили на місці
і багато разів переслідуючи їх, подавали точні
вказівки і докази. По першій ночі Абрам з
товаришем виїздили на місце своєї неудачі і
з далека кричали і сварили ся, домагаючись
звороту коний. Але їх тільки запрошували
близше. А на другу ніч они вже не важили
ся підїхати, боючися засідки.

Окремі татарські родини, що жили по
улусах, добровільно покидали свої загороди і
стягали ся до слободи. Якути, що перше бояли

ся самого імени „Татар“, дбали про надїм їх
грунтом і видавали запомоги, тепер захопочені
приєладом, перервали всяку поміч. Потерпіли
при тим і агідні Татари, на котрих дивили ся
все таки з підозрінєм задля їх зносин з земля-
ками. Тоді то Абрам спинив мене везівкою на
бідного Абдула.

Але крім того виявив ся ще й другий
посередний здобуток нового стану річий. Пер-
ше Татари грабили і розбивали комори, але
нікого не убивали. Тепер они йшли вже на
всео. При перестрілках бували ранені то там
то тут. Одного разу Пекарський прийшов до
нас і скрививши ся ще на порозї, скинув ша-
ку і комічно низько поклонив ся.

— Чи не можете ви якось здержати на-
шого приятеля? — промовив він, звертаючись
до мене.

— Що таке, якого приятеля?

— Якутського генерала. Давнійше їздили
собі Татари до Якутів, тепер почали працювати
за слободі. Ми тут між ними як миши в банці.
Нині розбили дві комори.

Одна з коморат належала до управителя
почтової стації. То була марна стація, кінце-
ва точка поштового шляху, що не ішов дальше
лиш до слободи і куди почта прибувала раз
на два тиждні. Але управитель мав все таки
рангу і при деяких торжественних случаях у-
бирав навіть шпаду. На ненарушимість почто-
вої кореспонденції він дивив ся дуже оригі-
нально і уважав ся в повнім праві надіслати
комусь з поселенців, найчастійше нежонатим,
золоті карбованці — замінювати на такеж чи-

сло паперових гроший. Але все таки то був чо-
ловік добродійний і за розбиття своєї комори
сейчас ціслав найенергічійшу жалобу до гу-
бернаторського міста.

Між тим імя Степана, хоч Пекарський не
був балакливий і я певний, що крім нас нігде
не говорив про него, було у всіх на устах. На-
віть діти на слободі, бавлячи ся на улиці,
представляли Татар, Якутів і Степана, а на
улусах з Калмуків довгими зимовими вечера-
ми вже складали ся про білоогого „русского“
чутлива, предовга якутська билина-олонха.

Ми також з заняття прислухували ся опо-
віданням про ту нову родю нашого знакового.
Навіть мій терпкий товариш, що хоч і згадував
про сварку з Абрамом, як про можливу при-
чину війни — а все таки змінив думку про
него і жартуючи та усміхаючися, говорить:

— Ну, ну, вірю! Годжу ся! Виявляє
искру, навіть здорову искру виявляє.

Одного разу в слободі появилася Мару-
ся в товаристві Тимохи і двох Якутів; може
они й случайно були з нею в товаристві, хоч
воім видавало ся то якоюсь почестною сторо-
жєю, яку присілок додав жінці свого оборонця.
Приїхали они в день, переночували у нас
відїхали також рано. Коли я заговорив з Ма-
русєю про Степана, про те, що він порабляє і
як переводить нас, она відповідала просто, але
дуже здержано і неохочо. Очевидно она не хо-
тіла зрадити нового стану річий. Колиж я по-
говорив з Тимохою на дворі, куди ми оба виї-
шли годувати коний, він сказав з давнійшою

плили до берега, показало ся, що ціле місто то одно величезне кладовище розвалин.

З Катанії доносять: Вісти, які надходять о положеню в Мессині, суть повні грози. Всюди стрічає ся убитих і ранених. Знаходять ся тудовища без голів, повідривані руки і ноги. Море все ще викидає на беріг страшно порозарвані трупи. В ночі зовсім брак світла. Кораблі, що стоять в пристані, освітляють рефлекторами останки міста. Італійські, англійські і російські моряки не перестають ратувати нещасливих. Та й Катанія представляє також сумний вид.

Пос. Росії, котрий в хвили вибуху катастрофи був в Мессині, так описує свої вражіння: „Я пробудив ся перед 5 годиною рано, бо того дня мав я виїхати з Мессини. Нараз почув я страшне трясенє; ліжком моім кинуло під вікно. Не тратячи холодної крові, вхопив я матір і сестру та спустив ся з ними по лівні з балкона на улицю. Ми виділи, як валив ся ратуш, катедря та уряд почтовий“.

З Реджджо ді Калябрія доносять: Тут видко лиш купи каміня. Множество трупів лежить непохоронених. Вздож побережа стрічає ся трупи зі страшно споганеними лицами. Всюди вже здалека заносить трупами. Позіставші при житю поранені мучать ся в страшних болях і заивають на поміч. Вздож дороги в Назіліано до Реджджо не остав ся ані один дим.

З Палермо доносять: Пароход „Умберто“ прибув тут з 500 оставшими при житю людьми з Реджджо; між ними вель 95 арештантів, котрих прихоронено на рабуяку. Капітан розповідає, що видів около 100 людей, котрі уби вали инших людей і споживали їх мясо. — О скілько доси звістно, знищено землетрясенє в Калябрії зовсім 18 місцевостей.

Король і королева італійські в супроводі міністрів були в Мессині і Реджджо, де оглядали місце катастрофи. З Реджджо телеграфував король до президента міністрів в Римі, що застав се місто в подібнім стані як Мессина.

— Редактори-ланті. Перед трибуналом судий присяжних у Львові веде ся розправа „редакторів“ видавництва званого „Pośrednik“ а обчисленого просто на туманєна і визискувана людей. „Pośrednik“ почав був виходити ще торік в осєні. Яко редакторка підписувала єго Йосифина Штернова, жінка прогнаного з залізничі кондуктора Юліяна Штерна. До „редакції“ належали 22-літній Віктор Костюк, бувший фреквентант школи скарбової сторожи, а „редакційним помічником“ був 20-літній Казимир Мізь. Крім того поза „редакцією“ стояв 47-літній Йоакім Розенгек, управитель реалности, котрий „духово“ підпірав видавця „краківско-львівського органу інформаційного для кожного стану і зваян“. Не довге, на щастє, було жите „Pośrednik-a“, а спілка обманців відповідає тепер перед судом за ряд обманств. Вправді в „програмі“ видавництва зазначено, що за посередництво не жадає ся ніякої нагороди, але на ділі обскувано порядно кількавайцятьох легковірних людей, а то тим способом, що кожного, хто зголошував ся до „редакції“ о посередництво в одержаню якоїсь посади, силувано, аби заперенуєрував їх газету, а що гірше, аби заплатив кількасот корон для „впливових людей“, котрі ніби то рішадли при надарваню посад при залізничі або почті. Взагалі опшукано 15 осіб, котрі вірили, що при помочи „Pośrednik-a“ дістануть посади, а сума видурєних від них грошей виносить звиш 6.000 кор.

— Пан Леопольд Вельфлінг, бувший архієпископ Леопольд Фердинанд, дає знов знати о собі. З Ціріху доносять іменно, що п. Вельфлінг записав добровільно ціле своє особисте майно як також всі свої теперішні і будучі доходи теперішній своїй жінці Маргареті з роду Ріттер. Що єго до того спонукало, не знаєм. П. Вельфлінг дістає річно апанажу у висоті 32.000 кор. а крім того має ще з давніших часів 200.000 кор. готівкою. Вельфлінг і єго жінка задумують з початком лютого змінити своє місце проживання і хотять на постійно перенести ся до Парижа.

Телеграми.

Відень 1 січня. Християнсько-суспільні послы ухвалили на вчерашнім засіданю резолюцію, котра заявляє, що сторонництво з неспокоєм глядить на порушенє на ново питання про війскові уступки і тим більше занепокоєне послідною урядовою оповісткою. Сторонництво стоїть при одноцільности і спільности армії і при кожній нагоді буде боронити тої своєї програми.

Петербург 1 січня. „Слово“ напастус дуже остро Ізвольського і пише, що єго уступленє було би дуже користне для Росії, бо єго наслідник не був би вязаний обіцянками супротив Австрії.

Петербург 1 січня. Як зачувати, поставила Росія розпочати енергічнійшу акцію в Персії і зробити конець анархії. Вчєра мала відбутн ся під проводом президента міністрів Столипина надзвичайна рада міністрів, котра порішить о средствах і способі інтервенції.

Букарешт 1 січня. Палата послів згодила ся на продовженє торговельного договору з Туреччиною і затвердила торговельний договір з Іспанією.

Лебона 1 січня. Коронна рада під проводом короля заявила ся за відложенє засідань парламенту. Відкритє парламенту послідує дня 1 марта.

Землетрясенє.

Мессина 1 січня. Дворець залізничі завалив ся і засипав румовищем 40 урядників. Оставші при житю кличуть о поміч, щоби видобути зпід розвалин своїх крєвних. Англійські і російські лікарі утворили два шпиталі для легко ранених; тяжко ранених перевозять на вонні кораблі.

Рим 1 січня. З Реджджо ді Калябрія доносять телеграфічно, що місто зовсім знищенє. Зпід розвалин видобуто 2000 трупів і 3000 ранених. Число жертв виносить 20.000. На провінції вель 20 знищених міст.

Рим 1 січня. Папа жертвував для жертв катастрофи 100.000 лірів; королева вдовиця Маргарита 20.000 лірів; колегія кардинальска 20.000 лірів.

Париж 1 січня. Президент Фалієр жертвував для потерпівших від землетрясеня 25.000 франків, рада міністрів 12.000 фр., рада міста Парижа 30.000 фр. Банк французский в порозуміню з міністерством скарбу жертвувала на першу поміч 100.000 фр. з того банк 50.000 франків.

Надісланє.

Єсли хто змушений обставинами рішив ся їхати далеко за море до Америки, то може ближше краю набути дуже добру землю.

2600 моргів

в полуднево-східній часті Угорщини (коло Велико-го Вараждина) є в дерєзі парцеляції на продаж. З того около 1000 моргів найліпшої рілі першої класи, а решта старий і молодий ліс, єиножать і пасовишко. Підсєне дуже лагідне, зима треває найдовше два місяці. — Пересїчна ціна за морг 125 алр., з того половину платить ся при контракті, а другу половину можна сплачувати в 10 річних ратах. Хто рішив би ся на се купити, то може на кошт властителя поїхати на місце і оглянути.

Близших інформацій удїляє канцелярія нотарияльна в Галичи.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1908 — після часу середно-європейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означают послідні поїзди; нічні поїзди означєні звязком (*). Нічна пора числїть ся від 6 год. вечором до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

- З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.
- „Ряшева: 1-10.
- „Підволочиск (голов. дворець): **7-20, 12-00, 2-15, 5-40, 10-30***.
- „Підволочиск (на Підзамчє): **7-01, 11-40, 2-00, 5-15, 10-12***.
- „Черновець: **12-20, 6-40***, 8-07, **2-05, 5-57, 9-30***.
- „Коломиї, Жидачєва, Потутор: 10-20.
- „Станиславова: 5-40*, 10-05*.
- „Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.
- „Яворова: 8-26, 5-00.
- „Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
- „Лавочного, Калуша, Борислава: **7-29, 11-45, 11-00***.
- „Стрия, Тухлі (від 15% до 20%): **8-50.**
- „Бєльця: 4-50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7-00*, 12-45*, 3-50, 8-25, 8-40, 2-45, 6-12*, 7-35*, 11-15***.
- „Ряшева: 3-30.
- „Підволочиск (головний дворець): **6-20, 10-10, 2-16, 7-45*, 11-10***.
- „Підволочиск (з Підзамчя): **6-25, 11-03, 2-31, 8-08*, 11-32***.
- „Черновець: **2-50*, 6-10, 9-10, 9-35, 2-33, 10-38***.
- „Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*.
- „Рави, Сокаля: 6-14, 7-10*.
- „Яворова: 6-58, 6-30*.
- „Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45*.
- „Коломиї і Жидачєва: 6-03*.
- „Перемишля, Хирова: 4-00.
- „Лавочного, Калуша, Дрогобича: **7-29, 2-25, 6-42***.
- „Бєльця: 11-05.
- „Станиславова-Ворохта (від 1/4 до 2/3): **6-40.**

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-16 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 11-45 вечер.

Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 9-06 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 вночі (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 26 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

— **О Г О Л О Ш Е Н Я.** —

Шкіряні вироби з російської шкіри!



Пара чобіт з російської шкіри засуваних т. зв. „Штаперів“ що вистануть до ношеня по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'яких, особливо придатних до ношеня для женщин і дівчат, котрі вистарчать

до ношеня по 10, 11 і 12 К. для школярів 7, 8, 9 і 10 К. Третий же рід чобіт, з найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібків по 14 і 16 К, для школярів чоботи з тогож жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт зимових з верха шкіра, а в середині овече сукно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Брять селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не купуйте тандети у жидів, памятайте на посьовицю: Дешево м'ясо пси їдять! Жиди до тих ярмаркових чобіт дають папір на брєнзоді і як в них підете в болото, то прийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К задатку і міру з ноги, скільки сантиметрів довга а скільки груба. Без задатку не висилаєсь нікому.

Стефан Копач
Струтин, п. Долина ад Стрий.

Головна
Агенция дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Найдешевше можна купити лише

В Авкційній Гали

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.